

# 指数跌个股强 希望就在不远处

美股的反弹也没有鼓舞起A股市场的做多信心，在短暂冲高120日均线之后，市场再度陷入无量阴跌的泥潭，权重股再次充当指数杀手的角色，在其拖累下，上证指数创出本轮调整的新低。好在在指数继续下跌的情况下，市场中还是有不少个股顽强翻红，多少给这寒冷的股冬带来了一丝暖意。

**看点一：**投资者缺乏信心，权重股扮演指数杀手。美国股市出现强劲反弹，并没有起到稳定A股市场的

作用。早盘上证指数一触120日均线便调头向下，权重股的下滑尤为严重。显示目前市场中，因为股指期货何时上市不明朗，加上投资者依然担忧对经济过热的调控，因此做多信心严重缺乏。特别是“5·30”、“9·11”、“1·26”几次沉重的打击，使得投资者亏损严重。受伤后的投资者已对后市不抱多大希望。即使反弹，介入的资金也相当有限。

**看点二：**指数连续阴跌，个股轮番反弹。此次调整的一个最大特点是

指数连续下滑、个股轮番反弹。本周指数连收三阴，但除权重股之外，很多个股均出现了反弹，有些个股甚至出现了三连阳的走势，而且这样的反弹是轮流出现的，显示在市场做多力量有限的情况下，多方只能通过这样小范围的反弹来维护自己的利益。

**看点三：**指数阴跌并不表明行情真的走坏。昨天指数创出了本轮调整的新低，但盘中很多个股并未出现股价新低。这个迹象说明本轮调整调整的只是指数以及和指数相关的权重

股，对其他个股的杀伤力并不是很大。因为目前几大权重股基本已经左右了指数，因此指数的下跌并不能真实反映市场情况。也就是说指数的走坏并不表明市场整体已经走坏。

**看点四：**信心要逐渐恢复。从目前市场表现看，信心的恢复不再是一个简单的工作。过热和过冷都不是股市稳健发展所需要的，股市阴跌、成交量萎缩并不能解决流动性过剩的问题，如果长此以往将导致大量资金从股市流向其他经济领

域。投资者的做多信心要经过一段时间才能真正恢复，这需要时间，绝不可能一蹴而就。

综合看昨天的市场表现，指数创新低，个股却表现坚挺，投资者没必要盲目恐慌，只要回避权重股就不会有太多的损伤。操作上可在指数调整中分批介入军工、农业、新能源以及确实有业绩支撑的个股。

(楚风)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://cftz.blog.cnstock.com>

## 多空对决

(截至2007年11月28日16时)

上证博友对2007年11月29日大盘的看法：		
看多	55.56%	
看平	9.72%	
看空	34.72%	

## ▶看多观点

昨天的反弹虽然如期在4800点一带出现，但这波反弹来得稍早了些，由于没能有效清理完毕恐慌盘且量能的配合并不理想，所以，反弹的夭折是难免的。但是，强烈的反抽机会正在临近，为何？源于绝大部分死多头已经开始认可熊市的可能，近期的机构报告似乎没有再大喊牛的现象，而是以震荡结构分化为主题。当一个趋势被投资大众认可的程度不断增加之际，出现短期逆转的时机就在前方不远了。

(碧海悠悠)

昨天的走势是跌穿了反弹，反弹上来了又跌下去。估计今天中石油还会反弹，所以大盘也会继续反弹。中石油股价虽然还被高估，但也总要弹一弹，弹完后可以再下跌。今天中石油收阳的可能性很大。

(无情)

目前指数离下面的支撑位4710点越来越近，随着昨天的下跌，本月大盘已收出近似光头的大阴线，在临近收月K线之际，出于收下影线的需要，今明两天出现反弹的可能性较大。昨天尾盘的放量说明已有资金逢低接盘，说明4800点以下区域对场外资金的吸引力开始增加。成交量一旦异常放大，将是短线介入的良机。

(老股民大张)

## ▶看空理由

由于上证指数刚刚击穿半年线，且距5000点太近，多方难以组织起像样的反弹，虽然中国石油跌破32元后的反弹一度对大盘起到带动作用，无奈权重指标股积弱难返，股指弱势一览无遗。地产、银行、保险股仍为重点回避对象，超跌股虽有反弹的要求，但热点凌乱，不具太大的操作性，今天又是下跌高发的周四，投资者仍宜谨慎，切莫盲目入场。

(万兵)

由于两市成交量持续萎缩，中线继续看淡；短线也只有等待放量加速下跌才会出现有力度的反弹。

(股坛教主)

昨天反弹仍没展开，相反却在午后的下跌中再次探出了更低点，半年线失守，多重意义的4800点整数关口盘中曾被击穿，今天将考验144日均线的支持。

(星星点灯)

在冬至前后，上证指数与深综指将可能联动共振探出阶段性跨年度底的低点，我们目前只有期待那个大致在冬至以后的跨年度行情了。投资者要谨慎对待反弹，目前大势不明，多看少动，宁可错过绝不做错，在真正底部出现前备加珍惜资金，现金为王，等待大底出现。(一鹏)

从技术上看，上证指数已连续收出了三根阴线，昨天盘中明显受制于半年线的压制，一直无法放大的成交量成为市场难以走强的主要原因。可以看到，5日均线已在快速向下回落，说明市场的重心在不断下移，不用两个交易日就将与半年线发生死叉，而到那时市场还无法转势的话，就很有可能将继续向下寻找支撑。

(爱川如梦)

## 跌无可跌 多空大战一触即发

昨天早盘经过了两波快速杀跌之后，以中石油、中石化为首的权重股出现了探底回升之势，大盘展开了一波快速回抽，指数上摸到120日均线附近受阻回落。午盘指数在120日均线附近逐级回落，尾盘更是出现了一波快速下跌，并曾跌破4800点整数关，再次创出新低，最终勉强收于4800点上方。

第一、权重股仍然是风向标。我们可以看到昨天的下跌依然是

权重股领跌，但也可以看到权重股的股数分化，中国远洋、中国铝业、中国平安等上涨，中石化、中石油以及银行股依然处于调整阶段，但杀跌动能在逐步减弱。只有权重股真正企稳反弹，股指才会相应地反弹，所以市股指还是要看权重股的脸色。

第二、个股走势并不弱。虽然昨天指数下挫到4800点附近，但我们看到个股的表现还是非常精

彩的，两市上涨和下跌的个股的比例相差并不大。现在个股的走势摆脱了指数的影响，前期的超跌股、有题材的、有业绩的个股走势都强于大盘。

第三、120日均线成为压力线。昨天指数上摸到120日均线附近就受阻回落，说明在这个区域技术压力和心理压力都是很重的。能否有效突破这一线，最终还要靠权重股的引领。

(李倩)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://lqtz.blog.cnstock.com>

## ■高手竞技场

### 半年线争夺战 量能成命门

由于大盘连续超跌积累了一定的反弹意愿，加上周边市场有所企稳，因此昨天大盘一改连续低开的格局，呈现小幅高开的姿态。开盘之后，上证指数惯性上冲到4900点后迅即加速探底并下挫到4800点附近。随后大盘在以中石油为代表的指标股企稳反弹下开始超跌反弹，并由此形成在半年线上下反复震荡盘整的局面。午盘后大盘再次震荡

探底，收市时虽然上证指数勉强收在4800点上方，但仍然收出阴线。

虽然大盘继续调整且一度跌破4800点，个股却是涨跌互半，有些个股甚至超跌反弹，节能环保和电子信息板块出现在涨幅榜的前列，而主流板块中前期跌幅最大的券商和煤炭板块抗跌反弹更为明显。另一方面，除了旅游酒店板块继续深幅破位调整之外，钢铁和房地产等受

宏观政策影响较大的板块则成为杀跌的主力。

由于成交量短期内无法显著放大，再加上上方套牢盘巨大，压力很沉重。所以近期走势主要将以反复震荡、夯实底部为主，将针对半年线展开一段时间的反复争夺，而量能能否放大是最关键的看点。

由此而言，虽然部分二、三线股的活跃能适当活跃市场，但权重股

的企稳才是更为重要的，其持续表现仍待考验。因此我们认为本周周行情的主基调应是展开对半年线的震荡争夺。今天再次出现黑色星期四的可能性不大，反倒会出现一定幅度的超跌反弹。多方能否积蓄足够的反攻动能，关键仍得看量能。

(游走华尔街)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://ekin.blog.cnstock.com>

## 跌势绵绵 大盘底部究竟在何处

1月22日，多方饮恨5000点。1月28日，沪市4800点告急。

目前摆在投资者面前的问题是，牛市何时才能苏醒？

要回答这个问题，就要弄清楚此次调整的性质是什么？大盘的底部大概在什么位置？

笔者认为，此次调整是级别很大的中级调整，是对2005年6月以来上涨5100多点的大牛市一次总的修正，不论是调整时间还是调整幅度都要大于此前任何一次调整。

明白了大盘调整的性质，可以采用趋势分析的方法来判断大致的大盘底部（以上证指数为例）。

站在趋势分析的角度看市场，有三条支撑线，位置在4300点至4800点之间。第一条是2007年2月6日的2541点和6月5日的3404点形成的连接线，目前指向4800点一带，与半年线的位置接近。另一条是2007年2月6日的2541点和7月6日的3563点的连接线，指向4600点一带。最后一条是1992年5月26日的

1429点和1993年2月16日的1558点的连线，目前指向4300点一带。

昨天大盘一度把4800点踩在脚下，虽然收盘为4803点，但估计4800点的支撑力度有限，大盘还会继续向下寻求支撑，下一支撑位将是4600点一带。

对于大盘的具体走势，我们只能预测，不能断定。要有主见，但不能固执。一切只能以市场的走势为判断依据。但有一点是可以肯定的，大盘目前正处于一个标准的下

降通道中：通道的上轨是11月1日的6005点和11月21日的6344点形成的连线。通道下轨是10月23日的5574点和11月12日的6032点形成的连线。当前上证指数正处于下降通道中轨，指数没有突破该通道的上轨之前，就不能说大盘已结束调整。一旦指数强劲反弹，冲破下降通道上轨的压制，我们就要及时改变思维，积极做多，跟上牛市的步伐。

(股舞舞道)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://gswd.blog.cnstock.com>

## 牛身披上熊皮 皮下还是牛肉

沪深两市昨天再次双双下跌，跌幅比前两天小，成交量继续萎缩，创下年内最低。市场人气在阴跌过程中已经降到冰点，观望资金没有入场的愿望，投资者普遍被套。

上午大盘有触底反弹的迹象，但由于量能不济、两桶油不配合、银行股继续下调，造成反弹行情如昙花般夭折。近日来，牛市结束的声音不绝于耳，更重要的是很

多看多的“专家”正在多翻空。笔者认为这是好事。

笔者一直强调，当前看大盘就看三点：两桶油、银行股、成交量。这三点当前仍没有好转，所以探底仍在进行中。不过让笔者觉得安慰的是，昨天银行股快速下跌，中石化快速下跌，中石油继续下跌，但指数的反应比前几天小。说明指数仍然在被这些权重股挤压中，看来是要把指数向4700点

左右压，但这种压力让人感觉后劲越来越弱。

从昨天下午的盘面看，很多恐慌盘都被砸得仓皇而逃。这在笔者看来是好事，散户不给足主力筹码，行情很难拉升，所以该走的早走对市场更有利。笔者的感觉是真正的反攻可能在12月出现。这年头说不准，或许主力周五来一大阳都难说，1月份拉升的速度可能不会亚于国庆节前后。

从这两天银行股不再护盘看，如果牛市仍没有结束的结论成立，就意味着底部快形成了。笔者在11月初认为调整可能持续到11月中旬，但在大盘下破5500点后改变了判断，延长到12月上旬甚至中旬，银行股的走势让我坚定了自己的判断。

(占豪)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://huzhanhao.blog.cnstock.com>

## ■股民红茶坊

### 新股民亟待纠正的几个投资误区

第一、无视风险，只看利润。很多投资者是牛市高涨之后才进入市场的，他们进入市场的原因不是投资，也不是理财，只是因为看到了别人的财富效应。对于股票是什么，他们至今仍未有深刻的理解，其中大部分人到现在为止只会看一天的涨跌，还会用一知半解的知识分析下一天股票的涨跌。他们看到那些在1000点左右就进入市场的股民获得了5倍甚至10倍的利润，就以急功近利的心态，以获取5倍甚至10倍的利润作为自己的投资目标。不要忘了，其他投资者获得5倍利润的机会你没赶上，但那5倍利润中的风险你却在承担，时刻不要忘了风险，要坚持用闲钱投资，理性投资，价值投资。

第二、错误运用技术分析。市场上

有一些投资者，还没有学会技术分析就说我做股票是不看图形的。这些投资者买卖股票的原则只有一个，那就是涨了就追，跌了就杀。市场上还有这样一些投资者，技术分析刚学了点皮毛就乱用，理论一套一套的，分析起一只股票话术间相当专业。但是这些投资者大多会犯一个毛病，分析别人的股票比较准确，自己操作却比较糟糕。相对而言，后一种投资者好于前一种，但仍然有很多理解误区，技术分析只是有助于提高分析的准确度，如同打仗一样，兵法有形，战事无形，很多技术指标只适合某一特定的环境，用技术图形做股票要结合大势、板块、行业、个股基本面等各方面因素后再作出操作决定，一知半解的操作会时灵时不灵。此外，行情好时多头技

术图形多半准确，行情差时空头技术图多半也准确，希望部分技术分析造诣不是很高的投资者注意这一点。

第三、认为只要牛市在，什么股票都会不断创新高。所谓路遥知马力，有耐心的投资者可以回头看看，有些股票现在还没有达到2001年的高点，有些股票行情一启动就早早超出历史新高若干倍了。牛市的初期和中期，还能偶尔做一下题材股，行情越往后走，越要立足于基本面做股票，成长性好的股票只会套你一时，但也许会回报你一世；题材股可能会闪光一时，但它或许会套你一世。如果不信，可以去查查港股中有多少几角钱的股票，有多少不足一角钱的股票，A股市场中也会出现这样的股票的。侥幸心理只能躲过一时，但只

要出一次错，你的资金就会处于危险中，闯红灯不一定会出事故，但出事故的多半是不遵守交通规则。

第四、盲目跟风基金。本轮牛市以来，基金重仓股大多有出众的表现，它们靠着资金的实力和研究的实力获得了丰厚的战绩。但是不要忘了，股改后“庄家”的定义其实已经开始模糊，现在的市场进入了资金时代，也可以说是明庄时代，大股东就是明庄，对于基金而言，公司成长的利润就是它们的利润。当然，如果能够高抛低吸赚点散户的利润就更好了。很多人投资基金是在看基金是在加仓还是在减仓，当然，行情初期，基金加仓后多半是要做后期行情的，但行情发展到后来，基金是加仓还是减仓，等到投资者看到数据时，你看到的只是三个月以来

操作的结果，而不是以后的操作计划。你现在看到的基金重仓是以前的重仓，说不定现在正在计划减仓；你现在看到的减仓是已经减仓的结果，等你跟着减仓时，说不定基金正在乐呵呵地便宜筹码呢，盲从基金可能反被基金所利用。

要投资一只股票，还是应该充分研究公司的情况，摸清其历史、行业成长性、公司在行业中的地位、市场的估值、公司的发展趋势等等，之后借用一些技术分析来把握买卖，这样才能算是前进了一步。越是目光长远，越是容易赚大钱，越是在乎蝇头小利，越容易造成投资损失。

(余炜)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://yuwei.blog.cnstock.com>

## ■博友咖啡座

### 清仓与“清零”

前不久，市场暴跌，有位朋友很高兴，来电话说“已经提前清仓了”。笔者狠狠敲了他一顿饭。

比清仓更重要的是什么呢？清零！